今年我省计划建设 150处"口袋公园""小微绿地"

近日,城市晚报全媒体记者从省 住建厅了解到,省住建厅今年把建设 小公园作为大民生的切入口,全力推 动"口袋公园""小微绿地"建设。

据了解,"口袋公园"是面向公众 开放,满足人们就近休闲游憩、社交 需求的公园绿化活动场地,面积一般 在400至1万平方米之间。"小微绿 地"主要利用城市拆迁地、边角地、废

弃地、闲置地等城市低效空间"见缝 插绿",面积多在3000平方米以下。 它们都具有规模较小、布局灵活、功 能多元等特点,对优化和均衡城市绿 地布局、推动存量空间资源优化提 升、织补拓展绿色公共空间、提升居 民宜居品质等有重要意义。

今年,省住建厅将优先选择公园 绿化活动场地服务半径覆盖不足的 区域,再组织建设共计150处的"口 袋公园"和"小微绿地",并结合群众 需求,增加园内活动场地,满足适老 化和适儿化要求,因地制宜配置体 育健身、休闲娱乐等设施。坚持节 约型园林建设,融入海绵城市理念, 加强日常养护管理,确保群众用得 舒心、玩得开心

城市晚报全媒体记者 陆续

长春梨花园成少先队实践基地

集文化展示、宣传教育、休闲生活为一体

昨日上午10时,长春市梨花园 隆重举行揭牌仪式,这标志着梨花 园正式确定为长春市少先队校外实 践教育基地。以后梨花园将在少先 队员爱党、爱祖国、爱社会主义教育 中发挥积极作用。

梨花园作为长春市首座"廉"文 化主题公园,可以说特色十足,公园 以"花语廉心·润物无声"为主题,选 取中国传统文化符号打造园林景 观,以花为媒、以廉为核,创建集文 化展示、宣传教育、休闲生活于一体 的廉洁文化阵地。

昨日,城市晚报全媒体记者刚



长春市少先队校外实践教育基地挂牌



'雅正瑟心"景观



"廉石压舟"景观 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

进入园内,便看到一面很大的"明镜 台",以铜为镜,可以正衣冠,以人为 镜,可以明得失。"明镜台"庄严矗 立,提醒人们明镜昭廉知敬畏,廉洁 自律守底线,既外正其容,更内正其 心。从园内往里走,景观"廉石压 舟"也比较受关注,景观造型设置在 湖边,以最直接的方式向人们讲述 着三国时期人物陆绩清廉的故事, 陆绩卸任后因船上没有东西经不起 风浪,只好请人搬一块石头压在船 上。"廉石压舟"的故事流传千古,为 后人之楷模。

"百廉钟","爱莲池","雅正琴 心"等,园内景观主题鲜明,又各具 特色,发挥廉洁文化启智润心,涵养 新风作用,营造全民参与、崇廉向善 的廉洁文化氛围。

据介绍,少先队校外实践教育 基地是少先队员就近就便参与校外 实践活动的有效载体,在共青团长 春市委、长春市林园局及多家单位 的高度重视和大力支持下,梨花园 将结合国学文化面向广大少先队 员,不断拓展实践活动项目和载体。

下一步,梨花园将积极把国学 文化融入社会实践教育活动,助力 培养长春市青少年健康的兴趣爱 好,促使孩子们在实践中不断历练 自己,快速成长。当好少先队员的 引路人,扎实开展组织教育、自主教 育、实践活动,把广大少年儿童团结 好、教育好、带领好,为中国特色社 会主义事业培养合格的建设者和可 靠的接班人

城市晚报全媒体记者 吕闯

8只罗纹鸭现身天桥岭林区

全亚洲仅有2万只



罗纹鸭水中欢快游动

3月28日,省公安厅森林公安局 天桥岭森林公安分局指挥中心接到 辖区群众提供信息称,在天桥岭林业 局新华林场附近的一池塘里发现头 顶有换丽羽毛,身披黑白羽毛的鸟与 众不同。为及时掌握迁飞候鸟种群 变化,有效保护迁徒鸟类的安全,指 挥中心立即联系新华派出所民警前 往现场观察、记录、保护。

在现场,民警发现池塘里有一群 野鸭和家鹅混在一起游弋、觅食、嬉 戏。其中有8只野鸭与众不同, 在水中 欢快地游动,扁长的嘴巴时而在水中 觅食,时而梳理着自己的羽毛,悠然自



罗纹鸭和其他野鸭一起飞翔 天桥岭森林公安分局供图

得,绿冠发型超亮眼。经动保专家鉴 定,这是一群高颜值近危物种罗纹鸭。

据国际水禽研究局组织的亚 洲隆冬水鸟调查,整个亚洲地区罗 纹鸭有近2万只,种群数量相当稀 少,已被列入《世界自然保护联盟 濒危物种红色名录》近危和《国家 保护的有重要生态、科学、社会价

值的陆生野生动物名录》。在天桥 岭林区同一地点发现8只罗纹鸭十

天桥岭森林公安分局将进一步 加大鸟类保护宣传力度,严厉打击涉 林涉猎等违法犯罪行为,为候鸟的栖 息和繁衍提供生态保障。

城市晚报全媒体记者 吕闯

蛟河警方打掉一盗窃团伙

近日, 白石山林区两名 群众将印有"雄风扬警威神 速破窃案"的锦旗送到省公 安厅森林公安局白石山森 林公安分局刑侦大队民警 手上,对民警快速破案为其 追回手机,表示诚挚的感 谢。

1月7日,辖区群众孙某 报警称:自己的手机在蛟河 市白石山镇某蔬菜店附近被 盗,拨打被盗的电话显示已 关机。1月10日,辖区群众 胡某报案称:1月7日自己的 手机在白石山镇某超市门前 附近被盗

接连发生两起盗窃案件 后,白石山森林公安分局刑

侦大队迅速组织精干警力. 对案发现场开展侦查勘验, 同时对案发现场附近进行走 访,围绕案发现场周边监控 视频进行了细致的排查,最 终锁定作案车辆,确定3名犯 罪嫌疑人。在通过对犯罪嫌 疑人细致的研判。民警干1月 20日将两起盗窃案的3名犯 罪嫌疑人全部抓捕归案,成 功打掉一个盗窃团伙,并追 回2部被盗手机。

群众在拿到失而复得的 手机后,激动万分,对民警迅 速破案为其找回手机的工作 效率和为民服务的工作态度 表示高度赞扬和肯定。

城市晚报全媒体记者 吕闯

"路警"合力查处 两台非法改装超限车辆

为进一步规范辖区通行 秩序,持续严厉打击超载超 限违法行为,省公安厅高速 公路公安局白城分局持续推 进落实"一路三方"协作机 制,近日联合路政综合执法 局白城分局查获2台非法改 装超限车辆。

当天,白城分局巡逻三 大队民警联合路政综合执 法局白城分局在珲乌高速 白城北收费站联合执法时, 发现两台重型半挂牵引车 涉嫌超限违法行为,其中一 台还涉嫌擅自改变机动车 外形违法行为,存在极大的 安全隐患。

白城地区近期正值大 风天气,风力较大,违法车 辆在高速公路行驶非常容 易发生危险,民警指挥车辆 驶出站口停在安全区域进 行检查,驾驶人对违法行为 供认不讳。民警对其进行了 批评教育,依据《中华人民共 和国道路交通安全法》相关 规定,对其中一台车辆擅自 改变机动车外形和已登记的 有关技术参数的违法行为处 以500元罚款并责令其消除 违法行为,路政综合执法局 对两台车辆超限违法行为也 进行了相应处罚。

城市晚报全媒体记者 王跃

兴业银行长春分行 参与"地球一小时"熄灯活动

3月25日晚8:30-9:30. 为了响应全球环保活动"地 球一小时",兴业银行长春分 行辖内营业场所照明设备关 闭一小时,以实际行动呼吁 广大员工和客户关注环境和 气候问题。

兴业银行长春分行自成 立以来,积极践行"绿色金融" 经营理念,围绕"碳中和、碳达 峰"目标,积极推进资产结构 调整与转型,充分利用总行绿

色银行集团化、多牌昭的经营 优势,利用绿色金融创新产 品,重点加大对清洁能源的融 资支持力度,积极融入当地生 态文明建设,树牢擦亮"绿色 银行"名片。开业十三年来, 已累计为辖内200多家企业提 供绿色融资400多亿元,2022 年末绿色金融融资余额达 156.58亿元,再创分行绿色金 融融资余额历史新高。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

广发银行筑牢多层次发展体系 擦亮"绿色"与"生态"双名片

近年来,广发银行从战 略高度持续加大对绿色低碳 循环经济的支持,截至2022 年末,绿色信贷余额实现同 比倍增,较2020年末翻两 番,绿色债券投资余额同比 增长34%,被中国银行业协 会授予"绿色银行评价先进 单位", 荣获"年度ESG金融 先锋奖""十佳绿色金融创新 奖"等荣誉.

为统筹管理,广发银行 建立健全有利于绿色金融工 作的长效机制,建立了跨部 门的绿色信贷工作小组及绿 色金融发展领导小组,从绿 色金融发展的全局出发,进 行资源配置。

在环境评估方面,广发 银行不断完善客户环境和社 会风险评估标准,实行有差 别、动态化的授信政策,落实 "环保一票否决制"及重大环

境和社会风险客户名单制管 理要求,持续提升环境与社 会风险管理能力及水平。

在激励和约束机制方 面,广发银行针对绿色金融, 积极配置政策资源、优化考 核体系、强化培训宣导、强化 科技赋能,把资源向绿色金 融领域倾斜,围绕绿色金融 六大产业制定授信及营销指 引,实施差别化的激励政策, 积极引导资金投向绿色、低 碳领域。

在风险管控方面,该行 把环境风险纳入全面风险管 理体系,从严制定环保、安全 等授信标准,及时退出存在 环保、安全等隐患的客户及 项目,有力提升对授信客户 及项目的环境与社会风险评 估能力,确保风险可控,提升 绿色信贷资产质量。

城市晚报全媒体记者 宋佳静